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第Ⅰ卷 选择题（共50分）
一、选择题（本大题共25小题，每小题2分，共50分。每小题只有一个正确答案，请把正确答案填涂在答题卷上）
1. 有学者认为，“雅典民主政治与以选举为原则的现代民主政治有着根本的不同。在雅典人的思想中，在亚里士多德的政治分析里，选举所代表的不是民主政治，而是贵族或精英政治，民主政治的根本原则是平等。”这一平等原则在雅典政治生活中主要体现为
A. 建立公民陪审法庭				   B. 实行抽签和轮流执政
C. 定期召开公民大会				   D. 全面推行陶片放逐法
2. “（雅典）使普通公民成为精英政策分歧的裁决者，从而为解决领袖之间的政治冲突找到了一个相对和缓的办法。”下列选项最能诠释这一观点的是
A. 一位雅典公民在公民大会上控告官员盗取神庙财产
B. 五百人议事会声讨并剥夺战神山贵族议事会的权力
C. 雅典连续三年通过陶片放逐法流放僭主的支持者
D. 雅典进行了抽签选取执政官的选举方式改革
3. 苏格拉底一生中，喜欢在市场、运动场、街头等公众场合与各方面的人谈论各种各样的问题。例如，什么是虔诚？什么是民主？什么是美德？什么是勇气？什么是真理？以及你的工作是什么？你有什么知识和技能？你是不是政治家？在教育无知的人之间你怎样征服自己的无知？等等。这主要表现苏格拉底
A. 是代表平民阶层的哲人				B. 具有与智者相似的诉求
C. 关注民众思想道德教育				D. 重视理性和知识的传承
4. 罗马法学家乌尔比安认为，“皇帝所决定的都有法律效力，以为人民已把他们的全部权力通过王权法移转给他。”这说明
A. 罗马法蕴含一定的契约精神			B. 罗马法体现了“君权神授”原则
C. 罗马皇帝享有国家最高权力			D. 罗马贵族意志等同于法律条文
5. 在罗马共和国公民看来：个人德行、家庭的利益必须与国家的荣誉取得一致……人生成功的标志是“职务、声望、美德、荣誉和与生俱有的天才”；如果个人的行为没能导致公共的成就，那么这种行为就只是恶行而不是善行。由此可见
A. 罗马人的思想深受人文主义的影响	B. 罗马人将政治行为与道德紧密结合
C. 人文主义精神影响罗马的政治思想	D. 人文主义精神影响罗马公民的特点
6. 15至17世纪的欧洲海外扩张，首先意味着巨大的空间革命，同时意味着全球经济、政治及文化国际权力的中心已从伊斯兰世界移向基督教世界。这场“空间革命”的意义是
A. 东西方贸易璧垒被打破				B. 基督教对世界文化征服的成功
C. 世界近代政治文明得以确立			D. 世界文明之间的交流加强
7. 16世纪前后，葡萄牙海外殖民者斥资购买大量土地，他们认为，“在危机时刻，一颗橄榄树和一寸土地都是最后的藏身之所”。下列对这一现象的合理认识是
A. 农业是葡萄牙的经济支柱		B. 农业利润远远大于海外贸易
C. 阻碍葡萄牙新经济因素发展		D. 殖民者缺少开拓进取的精神
8. 中世纪的欧洲人把好色贪吃、放纵奢华看做十恶不赦的罪行，要进第九层地狱，但在但丁眼里这些只是轻微的错误，最多只需要进第一层地狱。这说明
A. 但丁是西方人文主义思想奠基人		B. 欧洲社会普遍存在放纵欲望的现象
C. 教会的说教无法阻止人性的觉醒		D. 放纵欲望的行为遭到人们的反对
9. 英国莎士比亚的《冬天的故事》第三幕第二场台词：“我们这次（审判）要尽力避免暴虐，因为我们已经按照法律的程序公开进行，有罪无罪，总可以见个分晓。……同一的太阳照着他的宫殿，也不曾避了我们的草屋。日光是一视同仁的。”这些台词反映当时英国社会
A. 普遍认可法律精神价值				B. 限制王权成为大众意识
C. 法治已经取代了人治				D. 呼吁司法应公正平等
10. 运用结构示意图是历史学习的重要方法。下图可以用来说明

A. 宗教改革发生的必然性				B. 灵魂自救途径的转变
C. 信徒地位的重大变化					D. 新教主张过世俗生活
11. 洛克在《论财产》中指出：财产权起源于劳动，土地所有权的获得是由于耕作，而北美的印第安人长期在一块土地上狩猎，无法获得其土地的所有权。洛克的观点反映了
A. 资本主义国家关注财产权的归属问题	B. 欧洲人轻视印第安人狩猎文明
C. 欧洲人为在北美的殖民扩张进行辩护	D. 欧洲人注重文明之间的交流和融合
12. 由于牛顿证明了地上的力学也能应用于天上的星球，从而昭示了一种简单而统一的自然规律的存在，整个思想界不禁为之亢奋。为此，法国思想家
A. 反对智者忽视道德、追求功利的主张	B. 打出复兴古代希腊、罗马文化旗号
C. 率先提出人人都可以与上帝直接对话	D. 希望用理性迎来民主、科学的新时代
13. 1713年英国内阁会议通过了一份结束欧洲战争的条约，安妮女王将条约提交枢密院，枢院院长克蒙德里勋爵告诉女王说，枢密院需要一段时间讨论，并强调了枢密院决策权的独立性。安妮女王为此大发雷霆，克蒙德里也丢了官职。这件事反映了
A. 英王权力仍在强化					B. 君主立宪制尚不完善
C. 枢密院对内阁负责					D. 内阁与国王共同进退
14. 到18世纪中期，在经济快速发展的英国形成了一种经济现象：即工资水平极高，而能源尤其是煤炭的价格极为便宜。这
A. 促使英国加快海外市场的开拓		B. 导致英国圈地运动的加速
C. 推进英国社会大力发展新技术		D. 削弱英国经济发展的潜能
15. 据《美国历史十五讲》：“新宪法的通过……使美国成为‘最完善的’现代国家，从而最终完成了缔造‘美利坚合众国’的任务”。美国“完成了缔造‘美利坚共和国’的任务”主要是指
A. 建立了联邦制体系					B. 构建了三权分立的政治体制
C. 完善了民主选举制					D. 实现了各州之间的互相妥协
16. 有人认为，美国民主政体的关键机制就是“自由的、公平的和公开的选举制度”，选举被认为是人民参与政治决策的必由之路。这体现了美国
A. 政党主导选举						B. 推崇权力制约与平衡
C. 注重程序民主						D. 遵循天赋人权原则
17. 读《1832—1935年英国内阁中贵族人数变化》表，对其包含的历史信息分析合理的是
	年份
	贵族阁员
	非贵族阁员

	1832—1866
	64
	36

	1867—1884
	35
	23

	1885—1905
	40
	29

	1906—1916
	25
	26

	1918—1935
	25
	82


   A. 英国民主政治的发展使贵族数量减少	B. 英国政治变革呈现出渐进式特征
C. 英国内阁权力随贵族数量变化而调整	D. 工业化进程决定英国贵族的地位
18. 有学者专门研究过裙子与经济的关系，叫做“裙长理论”，结论是：裙子的长度与经济的发展状况成反比，即裙子越短，经济愈繁荣；裙子越长，经济愈困难。以19世纪中期的英国为例，此时英国女性一改中世纪拖地长裙行不露脚的式样，裤装和短裙逐渐流行起来。这一转变充分说明了
A. 手工工场发展，妇女思想解放	    B. 民主政治进步，女权意识增强
C. 工业时代到来，妇女角色改变	    D. 对外殖民扩张，妇女远离故乡
19. 有学者指出：“在专制时期，国王是权力的中心；专制制度消灭后，上院成为权力中心；19世纪开始，重心明显向下院转移；到20世纪，只有下院才是真正的权力机构，其他两个部分已沦为陪衬了。”英国权力中心的转移说明
A. 民主权利获得保障			        B. 民主色彩日益浓厚
C. 国家政局很不稳定			        D. 内阁占据重要地位
20.  “它（资产阶级）迫使一切民族——如果它们不想灭亡的话——采用资产阶级的生产方式……它按照自己的面貌为自己创造出一个世界。”《共产党宣言》中的这一表述说明了
A. 资产阶级要求建立自由市场			B. 资本主义生产方式变革了世界
C. 资本主义世界体系已经形成			D. 工业革命在世界扩展的必然性
21. 宪法通过后，共和派在众议院选举中获得多数席位。1877年支持君主制的法国总统麦克马洪迫使亲共和的内阁辞职，并解散众议院。共和派在重选中获胜，麦克马洪遭到彻底失败后承认：“不能将行使解散众议院之权树立为治国的体制。”该事件对法国政治产生的影响是
A. 维护了“议会至上”的原则			B. 君主派顺应历史主动退出历史舞台
C. 形成了内阁向总统负责的传统		D. 最终确立了共和政体
22. 19世纪后半期……动力技术与其他发明携手并进，在欧洲和世界其他部分之间“挖开”了一道“鸿沟”。下列对材料理解正确的是
A. 欧洲与世界各地的矛盾激化			B. 工业革命使欧洲领先于世界
C. 工业化推动了欧洲对外扩张			D. 欧洲脱离了与世界各地联系
23. 在一院制与两院制的多次交替后，法国最终于1875年在第三共和国时确定采用两院制议会。对此，戴高乐曾解释说：“直接普选产生的议会的初步动议未必是完全有远见的，所以必须以另一种选举方式再组成一个议会来进行审查、修改和提出建议。”戴高乐对两院制议会的解释，说明
A. 两院制是世界代议制会议发展的基本趋势
B. 法国议会制是共和派和君主派妥协的结果
C. 法国两院制议会的运行遵从民主与理性精神
D. 间接民主、直接民主并存是法国代议制的特征
24. 英国科技史学家W.C.丹皮尔详述一位科学家的科学成就时说：“他仿佛是靠了巫术的符咒似的，把新行星从天空咒出来。”这位科学家的科学成就是指
A. 哥白尼提出的“日心说”			B. 伽利略创立的实验科学
C. 牛顿创立的经典力学			D. 爱因斯坦提出的相对论
25. 在《天体运行论》中，哥白尼提出太阳是宇宙的中心；在1859年出版的《物种起源》中，达尔文提出了生物进化论。两种学说的共同意义是
A. 肯定了人的价值和尊严			B. 推动近代科学体系形成
C. 提供了观察世界的新视角		D. 奠定了资产阶级革命的思想基础
第Ⅱ卷 非选择题（共50分）
二、非选择题
26．（24分）阅读材料，完成下列要求。
材料一　1844年出版的詹姆士·利奇所写的《一位曼彻斯特工人所揭露的关于工厂的无可否认的事实》，记载了一个工厂的规章制度，其中有这样几条。
第一条：每天早晨机器开动十分钟后，工厂大门自行关闭，自该时起到早餐前，任何织工均不得入厂。在此时间内织工缺工者按其管理的织机数目每台罚款三便士。
第二条：在其他时间内，织工在机器转动时缺工者，按其管理的机器数目每台每小时罚款三便士，织工未得监工允许擅自离开车间者也罚款三便士。
第九条：所有梭子、刷子、注油器、轮子、窗户等如有损坏概由织工赔偿。
第十六条：损坏轮子者，视轮子大小，每个罚款一先令至两先令六便士。任何织工在上班时间一经发现离开工作岗位，罚款六便士。
——摘编自宋严萍《英国工业革命时期的工厂管理及特点探究》
材料二　19世纪末20世纪初，随着生产力的发展和生产社会化程度的提高，单个资本的积聚已无法满足社会化大生产的需要……伴随着市场日趋成熟化，企业规模分散、盲目竞争问题十分突出，大公司开始追求规模效益，以适应过度竞争产品的价格战和成本战。因此以扩大企业规模为直接目的的横向兼并（即生产同类产品的企业之间兼并）成为第一次兼并浪潮的主要形式。……第一次兼并浪潮的重要结果是家族企业开始向现代股份公司演变，各种全美国字头的公司纷纷兴起，造就出了美国钢铁公司、全美烟草公司、美国糖业公司、美国橡胶公司等这样的现代大型股份公司。大公司的出现，使美国工业具备了现代工业结构，完成了工业集中化过程。
——摘编自李肃、周放生等《美国五次企业兼并浪潮及启示》
（1）据材料一概括英国工厂制度的特点，结合所学知识说明工厂制度产生的积极影响。（12分）
（2）据材料二分析现代大型股份公司产生的原因，结合材料一、二和所学知识说明工业生产组织形式发生的变化。（12分）
27.（12）阅读材料，完成下列要求。
材料 下面是晚清驻外使节有关近代世界政体大略的综述：
地球万国内治之法，不外三端：有君主之国，有民主之国，有君民共主之国。今日之德、日皆君主之国也，与中国无异。美、法，皆民主之国也，其政权全在议院，而（总统）无权焉。英国、君民共主之国也，大约民权十之七八，君权十之二三。
民主之国，其法合于孟子“民为贵”之说；然其弊在朋党角立，互为争胜，甚且各挟私见而不问国事之损益，则权不一而志不齐矣。君主之国，主权甚重，操纵伸缩，择利而行；然其弊在上重下轻，或役民如牛马，俾无安乐自得之趣，如俄国政俗是也。惟君民共主，无君主、民主偏重之弊，最为斟酌得中。
——摘编自《薛福成选集》
根据材料并结合所学知识，就晚清驻外使节对近代西方民主政体的认识找出其中三个不当之处，并运用相关史实予以简要说明。（要求：史实正确，史论结合，语言简明）
28. （14分）近代文艺复兴、宗教改革和启蒙运动的相断展开，促使人文主义不断深化、发展。阅读下列材料，回答问题。
材料一　《神曲》的形式及许多内容无法摆脱宗教的影响，甚至于书中充满了宗教神学说教，仍然披上宗教的外衣。……在中世纪的沼泽中跋涉过来的但丁，脚上仍然带着旧时代的污泥，但是他已经踏上新时代的彼岸，文化复兴的第一缕曙光在他的眼中，在他的笔下铺陈了一片绚烂的朝霞，这正是《神曲》的不朽与伟大之处。
材料二　马丁·路德的政治思想烙有文艺复兴的印记，又体现了对文艺复兴的深化。他提出“唯信称义”“平信徒（普通信徒）皆为教士”……鼓吹俗权至上，主张各国教会应与罗马切断联系而由各国的政府来管理，这样鲜明地反映了他对民族自由含义的一种更深刻的理解。
——摘编自马克垚《世界文明史》
（1）根据材料一并结合所学知识，指出“脚上仍然带着旧时代的污泥，但是他已经踏上新时代的彼岸”的含义。（6分）
（2）根据材料二，从人文主义角度分析宗教改革是如何体现对文艺复兴的深化的。（8分）
高三第二次月考历史答案
选择题：
1—5 BCDAB    6—10 DCCDB   11－15CDBCA	  16－20 CBCBB	  21－25ABCBC
非选择题：
26.（1）特点：生产区和生活区严格分离；具有严格的管理制度；工人被异化为机器的奴隶。（6分）
积极影响：推动了机器的普及；促进了城市化的发展；催生了近代企业管理制度。（6分）
（2）原因：第二次工业革命推动了社会生产力的提高；资本主义社会化大生产的需要；市场激烈竞争的促进；追求最大规模效益的推动。（8分）
变化：由分散生产到兼并集中，由家庭企业到现代股份公司。（4分）
27.（12分）不当之处一：把近代德、日等国视为与晚清中国一样的“君主之国。”
不当之处二：认为“民主之国”（即民主共和制）中的总统无权。
不当之处三：过分夸大西方国家议会的权力。
不当之处四：认为“民主之国”的政治理念与孟子仁政思想相同。
不当之处五：对西方政党政治的认识比较片面。
不当之处六：过分推崇“君民共主”政体（即君主立宪制）
28.（1）含义：披着宗教的外衣，没有摆脱宗教神学的影响，但实质上强调了人性，宣扬人文主义；借助古希腊、古罗马文化，宣传资产阶级的思想文化。（6分）
（2）体现：宗教改革继承了人文主义的“提倡人性，主张个性自由”；更进一步强调因信称义、俗权至上、民族自由；全面挑战罗马教皇的权威；体现了宗教改革对人文主义的宣传从个人扩大到整个社会层面。（8分）

高三政治月考答案
一、选择题：
1—5: DBDCC      6---10: BBCAD     11---15: ACCBB      16—20:DDDCC
21—25:DDCAD     26—30:CBABA
二、非选择题：
31. ①对消费者：移动支付便捷高效，改善了消费者消费方式、消费质量，为消费提供了便利。（3分）
②对商家：交易成本下降，效率提高，其便利性提升了率先使用移动支付商家的竞争力。
（3分）
③对国家：移支付新科技的广泛应用，改变了以往的生产方式，提高社会劳动生产率。移动支付拉动消费，促进电子商务的发展，能提高资源配置效率，促进产业结构的调整与升级，促进国家整体科技水平的提升。（4分）
32.⑴依据：①科技是第一生产力，是先进生产力的集中体现和主要标志。（2分）
②科技创新是提高社会生产力和综合国力的战略支撑，必须摆在国家发展全局的核心位置。（2分）
⑵科技创新推动①技术创新的广泛应用，改变了以往的生产方式，提高劳动生产率，生产出优质、价廉、适销对路的商品。（2分）
②技术创新能够有效降低企业成本，创建自主品牌，提升企业的核心竞争力，提升企业发展的可持续性。（2分）
③技术创新能够推动经济转型发展，促进科技成果转化，为经济持续健康发展提供新动能。（2分）
④实施创新驱动，以技术创新提升国家核心竞争力，贯彻科学发展，建设创新型国家。（2分）
33．⑴①通过党的会议和决定，加强党的政治，明确2017年经济发展的基调、任务，为2017年经济工作指明方向。（3分）
②明确2017年经济工作的指导思想，以五大理念为的行动指南，对2017年经济工作进行全面部署。（3分）
③把握经济社会发展的规律，总揽全局、健全体制机制、不断深化改革，增强领导经济社会发展的本领导，提升治理国家的能力。（4分）
⑵①认真履行组织社会主义经济建设职能。通过宏观调控和对市场监管，深化供给侧结构性改革，调整经济结构，强化对银行信贷质量的监管。（2分）
②坚持为人民服务、对人民负责。不断创新管理、服务的方式，简政放权，正确处理好政府与市场的关系，尊重市场规律，发挥市场机制淘汰“僵尸企业”，提高为经济社会发展和为人民服务的能力和水平。（2分）
③坚持依法行政，审慎用权，坚持民主决策、科学决策和依法决策。健全决策问责和纠错机制，严控新增产能，淘汰落后产能。（2分）
④健全行政监督体系，在“去产能”和“僵尸企业”退出工作中，要加强检查、审计等行政手段监督，坚持政务公开，自觉接受人民群众和人大的监督。（2分）

高三月考地理答案
一、选择题：
1-5    CDCDB  6-10   CCABC  11-15  BDDCC  16-20  DDBBD  21-25  BDCAB
二、综合题：
26.(1）东侧降水多、西侧降水少（2分）。中纬西风把大西洋的水汽和伊塞克湖面蒸发的水汽输送到湖区东侧，沿山地迎风坡爬升，形成地形雨（2分）。
(2）冬季：北部山地阻挡寒冷气流（2分）：夏季：海拔高、凉爽（2分），湖面广、水量大，对气温调节作用明显。（2分）
 (3）土地荒漠化和盐碱化加剧（2分）：气候大陆性增强，降水减少、气温日较差和年较差增大（2分）伊塞克湖水位下降，盐度增大（2分）。
27.（1）纬度较低，海拔高，气候凉爽，适合茭白生长所需温度；（2分）处于亚热带季风气候地区，降水大，众多河流发源地，水源充足且水质优；（ 2分）火山岩广布，土壤肥沃； （ 2分）昼夜温差大，光照强；（2分）（任答3点得6分）
（2）磐安县发展的是高山双季茭白，与长江中下游地区相比，能更节约耕地；（ 2分）提高产量；（ 2分）双季茭白结荚期避开高温干旱；（ 2分）上市恰逢市场茭白供应空档，缓解了单季茭白大量上市的销售压力，延长销售期；（ 2分）丰富了单季市场蔬菜品种；（ 前三点各2分，后两点任答一点得2分）
（3）赞同甲。磐安县自然条件优越，适合高山茭白的种植；扩大高山茭白种植，能提高收入，增加就业，促进磐安县经济发展；临近长三角地区，市场广阔。
赞同乙。茭白田里养鸭、鱼等，形成良好的生态系统；提高土地的利用率，增加收入；适应市场灵活性强。（任答2点得4分）
28.(1)特点：地表附近含铜量大（高）(2分)。形成过程：岩浆活动形成原生铜矿（1分）；原生铜矿与地下水接触，导致部分铜元素溶解于水中（1分）；纳米比亚气候干旱，地表蒸发旺盛，在毛细作用下，含铜溶液到达地表附近（1分）；溶液中的水蒸发后，铜在地表附近不断（结晶）富集 （1分） 。
(2)铜矿丰富（1分）；但经济落后，国内市场狭小（国内消耗少），国际市场广阔（1分）；M港是深水良港，便于大型船只停泊（1分）；铜矿产地有铁路与港口相连，交通便利 （1分）。
(3)赞同。理由：提高产品的附加值，促进经济发展；能带动相关行业的发展；能提供更多的就业机会；铀矿丰富，可建核电站提供电能。
不赞同。理由：经济落后，缺少资金；缺少人才和技术；常规能源缺乏，缺少炼铜所需的电能；可能造成环境污染和生态破坏（任答三点得6分，观点恰当均可得分）

欢迎访问“高中试卷网”——http://sj.fjjy.org
版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn
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